
Ata da 02ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 07 de fevereiro de 2022. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, às 

vinte e uma horas e doze minutos, realizou-se a Segunda Sessão Extraordinária do 2º ano da 

18ª legislatura, sob a Presidência do Vereador Antônio Marcos de Abreu e secretariada pelo 

1º Secretário Vereador João Éder Alves Miguel e 2º Secretário Vereador Márcio Antônio de 

Camargo. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Boa noite a todos! Nós vamos dar início 

à Sessão Extraordinária do dia 07/02/2022, às 21h12. Solicito ao senhor secretário que faça a 

verificação de presença dos senhores vereadores para efeito de quórum e darmos início à 

presente Sessão Extraordinária. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Senhor presidente, 

há quórum suficiente para o início da Sessão Extraordinária. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS 

DE ABREU]: Obrigado, senhor secretário. Solicito ao senhor Secretário proceda à leitura dos 

Pareceres em relação ao Projeto de Lei nº 010/2022. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES 

MIGUEL]: 1. Pareceres ao Projeto de Lei nº 010/2022 - COMISSÃO DE POLÍTICA, MOBILIDADE 

URBANA, MEIO AMBIENTE E DEFESA ANIMAL, COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Em discussão os pareceres. Em 

votação. APROVADOS os pareceres por 14 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a 

leitura dos Pareceres em relação ao Projeto de Lei nº 011/2022. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER 

ALVES MIGUEL]: 2. Pareceres ao Projeto de Lei nº 011/2021 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO, COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO, COMISSÃO DE 

OBRAS E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Em discussão 

os pareceres. Em votação. APROVADOS os pareceres por 16 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura dos Pareceres em relação ao Projeto de Resolução. [1º SEC. VER. 

PAULO SERGIO DE ALMEIDA MORAES]: 3. Pareceres ao Projeto de Resolução nº 01/2022 – 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E 

ORÇAMENTO, COMISSÃO DE OBRAS E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA [PRES. VER. ANTONIO 

MARCOS DE ABREU]: Em discussão os pareceres. Em votação. APROVADOS os pareceres por 

16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 010/2022. [1º 

SEC. VER. PAULO SERGIO DE ALMEIDA MORAES]: 1. Projeto de Lei nº 010/2022. 

Assunto: Autoriza o Executivo Municipal a desafetar uma gleba de terras de classe de bens de 

uso comum e incorporar à classe de bens dominicais e alienar, mediante doação, para a 

Fazenda Pública do Estado de São Paulo, destinada à construção de Unidade Escolar Estadual e 

dá outras providências. Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS 

DE ABREU]: Em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 16 votos. Em 

segunda discussão. Vereador Márcio Santa Rita. [VER. MARCIO ANTONIO DE CAMARGO]: Boa 

noite, senhor presidente, membros da mesa, nobres pares, público presente, povo que nos 

assiste pela TV Câmara. Venho aqui mais uma vez nessa Tribuna para falar referente a esse 



projeto de lei de nº 10/2022, do Poder Executivo, referente ao espaço onde vai ser construído 

futuramente aí, acredito que o mais breve possível, uma escola de ensino médio na região sul 

da cidade, que é no bairro Vida Nova, mais conhecido como Pacaembu. Estive lá junto com o 

nobre vereador Renan e junto também com o nobre vereador Valdir, e fizemos uma foto na 

localidade, juntamente com o projeto, e acreditamos que o tão esperado irá acontecer 

naquela região, porque a população daquela região tem questionado com frequência, não é de 

hoje, para que realmente as crianças e adolescentes possam estudar, continuar o estudo do 

ensino médio, finalizar, melhor dizendo, o médio, e, depois, assim, dando continuidade talvez 

aí em uma faculdade, enfim. Eu quero aqui agradecer ao senhor prefeito municipal; agradecer 

também, em seu nome, o Dr. Belanga, que também se dedicou muito referente a esse projeto; 

agradecer também ao secretário de educação do estado de São Paulo; eu estive lá junto com a 

deputada Damaris, inclusive, referente... questionando juntamente com o prefeito, na 

Secretaria do Estado de São Paulo, conversando com o secretário referente a essa escola no 

bairro Vida Nova, e, como morador, como todos sabem, como vereador dessa cidade, eu fico 

muito feliz que isso realmente aconteça. É necessária essa construção dessa escola o quanto 

antes, para que realmente isso possa ser realidade para aquela região. É isso que nós 

acreditamos. Eu mais uma vez parabenizo o prefeito e toda sua equipe referente a esse 

projeto de lei que não tem como ser contrário, de maneira alguma. E acredito que todos os 

nobres vereadores também dão todo o apoio e sustentabilidade, porque, sem a educação, nós 

não vamos a lugar nenhum. Então essas são minhas colocações referente a esse projeto, e 

tenha uma boa noite a todos. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre 

vereador Márcio Santa Rita. Com a palavra, vereador Renan. [VER. RENAN CORTEZ]: Boa noite, 

senhor presidente, membros da mesa, público que nos assiste presencial e pela Câmara TV. 

Parece que agora vai, não é, vereador Márcio? É motivo de muita alegria esse projeto de 

desafetação que contempla uma escola de ensino médio ali na região sul do nosso município. 

Nós sabemos do peso que o nosso prefeito Miguel carrega por ser professor e ter uma carreira 

brilhante como educador no nosso município e também uma excelente passagem pela pasta 

da educação também aqui no nosso município. Quero parabenizar o engajamento da 

Secretaria da Educação, através da secretária Elisângela Cecílio; nós sabemos de todo o 

empenho, todo engajamento, todos os apontamentos que foram feitos à Secretaria do Estado, 

todos os questionamentos, todo o volume de atendimento previsto naquela região, 

quantidade de possíveis alunos, número populacional... toda necessidade que foi encaminhada 

ao governo do estado. E com essa desafetação, acredito que seja o último passo que o 

município possa dar de encontro a esse benefício, vereador Márcio, que você tanto tem lutado 

naquela região do nosso município. E você tem encontrado nessa câmara aqui muitos 

parceiros para dar sustentação também a essa necessidade, e assim vai ser sempre, vereador 

Márcio. E como nós falamos de uma escola de ensino médio naquela região, nós estamos 

falando não só de educação, que é um direito de todos e um dever do estado e do município 

em proporcionar aos nossos munícipes, aos nossos jovens. Nós também estamos falando de 

segurança e diminuição à vulnerabilidade. Nós estamos falamos em várias situações, vários 

benefícios que uma escola a nível de ensino médio irá trazer àquela região, e até mesmo posso 

dizer, vereador Márcio, ao comércio local; também posso dizer aos docentes, que terão 

oportunidade de ingressar também nessa nova unidade. Então eu só vejo ganhos; acredito que 

agora vai, vereador Márcio, nós temos um prefeito comprometido com a educação do nosso 

município. Hoje foi mais um dia nós pudemos acompanhar uma ação relacionada à educação. 



Então parabéns pelo seu empenho, vereador Márcio, parabéns ao nosso prefeito, parabéns à 

secretaria, que foi de encontro com todas as exigências que o estado fez para que o nosso 

município pudesse ser contemplado com mais essa unidade num local de extrema importância 

neste setor, que é a nossa região sul, mais conhecida como Jardim Santa Rita de Cássia. Então 

também parabenizo essa câmara pela velocidade que nós demos, parabéns, presidente, pela 

velocidade, as comissões, para que nós agilizássemos tudo isso para que não corramos 

nenhum risco que esse benefício não seja consolidado em nosso município. Então parabéns a 

todos, que Deus abençoe que seja o mais rápido possível, porque aquela região faz muitos 

anos que requer, pleiteia e pede socorro por essa unidade; são pais, famílias que necessitam 

dessa unidade. Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: 

Obrigado, nobre vereador Renan. Ainda em segunda discussão. Vereador Eduardo Sallum. 

[VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Senhor presidente, nobres vereadores. Agora com um pouco 

mais de tempo... primeiramente sobre o Projeto de Lei, quero parabenizar, como disse os 

vereadores aqui, a articulação da Prefeitura de Tatuí a trazer uma nova escola estadual a nível 

de ensino médio para a cidade. Eu fico pensando aqui, pensando, senhor presidente 

Marquinhos, eu fui para algumas cidades, visitar algumas cidades para entender como havia o 

funcionamento. Eu conheci cidades que tinham a metade da população de Tatuí e tinha o 

dobro de escola estadual. Itapetininga, que a população não é tão diferente da gente, tem o 

dobro de escola estadual. Na verdade, como é reivindicação do vereador Márcio aqui, uma 

reivindicação dessa câmara, como é uma reivindicação da população da zona sul da cidade, 

Santa Rita e os bairros arredores, é uma reivindicação muito legítima, justa. A gente viu o PSDB 

no governo do estado de São Paulo fechando escola ao invés de abrir escola nos últimos anos. 

E aqui o número já é muito reduzido. Eu me lembro, vereador Marquinhos, o senhor já estava 

na política, e eu ainda era um adolescente quando, a partir de 2003, Tatuí teve uma virada em 

relação à educação básica, que é de competência do governo federal. A partir de 2003, do 

governo Lula, Tatuí ganhou mais de 20 unidades de ensino de creche, pré-escola; e do ensino 

estadual, que era de responsabilidade do governo do estado de São Paulo, Tatuí não ganhou 

nada. Agora está vindo uma escola que é muito justa. E defendo o projeto, que a prefeitura 

realmente tem que dar um espaço; se vai vir uma escola, que a prefeitura conceda um espaço. 

Quero só fazer uma menção para a prefeitura de Tatuí que é o seguinte: é bom que se ceda o 

espaço, mas nós precisamos saber também qual vai ser o resultado do Fundeb, do rateio do 

Fundeb, quando vai ser pago, qual valor que vai ser pago, para quem vai ser pago. E podia-se 

muito bem utilizar também dessa escola estadual, fazer uma parceria da prefeitura para fazer, 

nobre vereador Marquinho, um cursinho popular em Tatuí, de iniciativa da prefeitura, como 

várias prefeituras fizeram em escolas estaduais. Sabe, vereador João Éder, o senhor conhece o 

nosso trabalho, a gente aluga uma casa no centro da cidade, mais da metade do meu salário 

de vereador vai para essa casa, e não preciso ficar fazendo propaganda disso, é uma coisa que 

é um compromisso de movimento social que a gente tem. E a gente produz um cursinho 

popular lá. Nós aprovamos, em três anos, 70 alunos em faculdades estaduais, federais, 100 por 

cento de bolsa pelo ProUni, 100 por cento de bolsa pelo Fies. Até uma menina, senhor 

presidente, a Fabi, que tinha o sonho, da periferia da cidade, muito estudiosa, e tinha um 

sonho de passar em uma faculdade muito difícil. Depois de estudar bastante ali, todo dia, e ir 

lá na casa, na biblioteca, no plantão de dúvida, ela passou com 100 por cento de bolsa pelo 

ProUni, não vai pagar nada, na PUC, uma das melhores faculdades do país, em medicina. Vai 

virar médica! E daí eu perguntei pra ela, “como que é a faculdade de medicina?”, agora, no 



meio da pandemia, que ela voltou, “como que é lá a faculdade de medicina?”. Ela falou: 

“Eduardo, o que mais me chama a atenção é que só tem carro importado no 

estacionamento.”. Eu falei “Não, tudo bem, mas qual a especialidade de mercado que a sua 

turma quer?”. “A especialidade é tudo especialidade estética, coisa que ganha dinheiro”. E eu 

falei “E você?”. “Eu quero saúde da família”. “Você sabe por quê? Porque você talvez seja a 

única daquela turma lá que precisou de uma UBS, de um posto de saúde, da sua turma.”. E por 

que eu estou falando isso em cima inclusive desse projeto? Por uma razão simples, 

vereadores. Enquanto nós não botar o filho do trabalhador para ser juiz, para ser médico, a 

gente vai ter impunidade no país - não são todos - mas a gente vai ter médico tratando mal o 

povo no posto de saúde. Enquanto nós não botar o filho do trabalhador para virar médico, 

essa razão não vai mudar. E, para isso, nós precisamos ter uma escola estadual forte, nós 

precisamos ter um cursinho que facilite o acesso dos jovens no vestibular. Obrigado, senhor 

presidente. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereador Eduardo. 

Ainda em segunda discussão. Vereador Paulinho Motos. [VER. PAULO SERGIO DE ALMEIDA 

MARTINS]: Senhor presidente, boa noite, boa noite a todos mais uma vez. Eu venho aqui para 

parabenizar a nossa secretária, nosso prefeito Miguel, que eu tenho certeza que essa é uma 

das primeiras na sua gestão e tenho certeza, ele, como professor de carreira... outro dia ele 

disse para mim assim “Paulinho, eu vou fazer tudo que tem que fazer dentro da legalidade e 

dentro do que for melhor para a população, porque eu sei que é a população que clama, que 

pede e que merece o melhor.”. Então tenho certeza que o professor Miguel, essa é a primeira, 

vereador Renan, você que também é da educação, e eu sei que virá muito mais. Hoje nós 

acompanhamos algo, assim, que eu nunca participei, uma volta às aulas com material de 

qualidade, a Cíntia estava lá também, o Márcio também estava, foi muito bonito, contação de 

história... à tarde o Fábio esteve lá também, apresentação de instrumentos... coisa que a gente 

não vê assim sempre. Então tenho certeza que o professor Miguel, com um olhar de professor, 

essa será a primeira, mas de muitas que virão para nossa cidade. Então queria deixar aqui os 

parabéns, parabéns ao presidente também, a toda a mesa que acelerou o processo, a todos 

que assinaram aí, passaram nas comissões o mais rápido possível para que isso seja 

contemplado. Também queria destacar também aqui, não só as escolas estaduais, mas 

também as creches, que eu sei que logo também virão. Eu tenho acompanhado uma lá no 

Juliana, que é a base de tudo, está quase pronta; uma obra enorme, talvez seja a maior da 

cidade. E, assim, em um tempo muito rápido. Então eu queria deixar aqui os parabéns à 

secretária, nosso prefeito e toda sua equipe, que tem trabalhado de maneira, assim, eu nunca 

vi, vou falar bem a verdade para vocês, a gente só ouvia falar, mas agora a gente tem 

acompanhado de perto o trabalho que a Secretaria de Educação e o nosso prefeito tem feito 

em prol à nossa população. Muito obrigado e boa noite, senhor presidente. [PRES. VER. 

ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereador Paulinho Motos. Ainda em segunda 

discussão, Vereador Fábio Villa Nova. [VER. FABIO ANTONIO VILLA NOVA]: Boa noite a todos 

novamente. Sem dúvida nenhuma, a cessão desse terreno aí é muito importante, uma escola 

ali no bairro mais populoso da cidade, vai beneficiar muitas crianças ali, muitos jovens, 

adolescentes que vão poder estudar no seu bairro. Complementando o que o Paulinho falou, 

hoje eu estive à tarde lá no conservatório, e dá para ver que o prefeito está tendo um olhar 

diferenciado para a educação; é sua área, então não poderia ser diferente. E o que me chamou 

muita atenção foi a interação que... não sei como foi de manhã, mas hoje à tarde teve uma 

grande interação do conservatório com as crianças que estavam lá; professores apresentando 



os instrumentos, vários instrumentos foram apresentados, e toda hora os professores lá de 

instrumentos, de teatro, que também estavam lá, eles incentivavam as crianças a se inscrever 

no conservatório. Se eu não me engano, até quinta vai a inscrição para o conservatório, e eles 

sempre estavam falando “Fala para o pai e a mãe para vir inscrever vocês aqui.”. Então eu 

acho que é isso muito importante para o conservatório de Tatuí. Fazia tempo que eu não 

entrava ali; desde a pandemia, nunca mais entrei no teatro. E, assim, senti que o pessoal do 

conservatório estava, assim, incentivando mesmo as crianças. É isso que está faltando! Eu 

acho que as escolas devem conhecer mais o conservatório, os professores devem levar mais os 

alunos lá. E no meio daquilo tudo, eu estava pensando quem que tinha idealizado aquele 

encontro e, na fala da Elisângela, a secretária de educação, ela falou que aquilo ali veio da 

cabeça do professor Miguel, ele idealizou tudo aquilo lá. E também os materiais escolares 

sendo entregues hoje, no primeiro dia de aula. Normalmente o material escolar é entregue... 

pelo menos que eu fico sabendo, lá na frente... os alunos já começaram o estudo e sem o 

material escolar. E hoje o prefeito falou “agora vocês vão lá para a escola de vocês e já vão sair 

de lá com o material escolar”. E é uma coisa, assim, que nunca entrou na minha cabeça, que a 

escola sempre começa no início do ano, então por que o material escolar chega depois, né? É 

algo que tem que ser programado! Tudo que é programado é feito com uma boa qualidade. 

Então... [VER. RENAN CORTEZ]: Obrigado pelo aparte, vereador Fábio. Eu queria ressaltar 

também que nós tivemos, além da entrega no primeiro dia de aula, que é muito salutar para 

todas as famílias e também para o aluno não se sentir diferente do coleguinha, isso é muito 

importante para nós, educadores, essa igualdade dentro da escola. Então, além de promover 

tudo isso, nós tivemos hoje também, vereador Fábio, muito bem colocado, um item novo, que 

é a mochila. Acredito eu que também nunca foi entregue. Então o material igual, ele já trazia 

para nós, notoriamente, a igualdade, mas ainda tinha essa diferença social, talvez de um 

coleguinha para o outro, da mochila. E o prefeito tem se comprometido em fechar essas 

frestas para que nós possamos trazer igualdade dentro da nossa rede escolar. Obrigado pelo 

aparte. [VER. FABIO ANTONIO VILLA NOVA]: Então era só, uma boa noite a todos. [PRES. VER. 

ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereador Fábio. Ainda segunda discussão. Em 

segunda votação. APROVADO por unanimidade. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura 

do Projeto de Lei nº 011/2022. [1º SEC. VER. PAULO SERGIO DE ALMEIDA MORAES]: 2. 

Projeto de Lei nº 011/2022. Assunto: Dispõe sobre o reenquadramento de cargos efetivos do 

Quadro de Pessoal do Instituto de Previdência Própria do Município de Tatuí - TATUIPREV e dá 

outras providências. Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE 

ABREU]: Em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 15 votos. Em segunda 

discussão. Em segunda votação. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que 

faça a leitura do Projeto de Resolução nº 001/2022. [1º SEC. VER. PAULO SERGIO DE ALMEIDA 

MORAES]: 3. Projeto de Resolução nº 001/2022. Assunto: Dispõe sobre o enquadramento de 

cargos que especifica. Autoria: MARQUINHO DE ABREU, MARCIO ANTONIO DE CAMARGO, 

JOÃO EDER ALVES MIGUEL, JOÃO JJ. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Em primeira 

discussão. Em primeira votação. APROVADO por unanimidade. Em segunda discussão. Em 

segunda votação. APROVADO por unanimidade. Gostaria de mais uma vez agradecer a todos 

os vereadores, a todos presentes, a todos que nos assistiram pela TV Câmara, a todos os 

funcionários da nossa casa, assessores. E desejo mais uma vez uma boa noite a todos e que 

Deus vos abençoe, muito obrigado. Nada mais havendo a tratar, em nome de Deus, o 

Presidente declarou encerrada a presente Sessão Extraordinária. Para ficar constando, lavrou-



se esta. Câmara Municipal de Tatuí, Edifício Tancredo Neves, aos sete dias do mês de fevereiro 

do ano de dois mil e vinte e dois. 

Sala das Sessões, 07 de fevereiro de 2021. 
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